
 

 

 

 

 

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE AGOSTO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 21.08.2017.  

 Aos vinte e um dias do mês de agosto de dois mil e dezessete, com 

início às dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Vereadores de Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a 

terceira Sessão Ordinária do mês de agosto de 2017. Sob a Presidência do 

Vereador Arno Müller, Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte Ordem 

do dia: O Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Donato 

Lauschner para verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de 

presenças. O Secretário por sua vez confirmou a presença e assinatura de 

todos. O Presidente então declarou aberta a Sessão saudando os colegas 

Vereadores e demais presentes. Dando sequência colocou em discussão, a ata 

da Sessão Ordinária do dia 14 de agosto de 2017, sendo que não houve 

manifestações, e colocada em única votação obteve aprovação unânime. 

Seguindo, convidou novamente o 1º Secretário para fazer a Leitura do 

expediente do dia, que constou de: Ofício nº 231/2017 do Chefe do Poder 

Executivo, encaminhando anexos os Projetos de Lei nº 034 e 35/2017. O 

Projeto de Lei nº. 034/2017 institui o Programa de Certificação de Propriedades 

Rurais visando a erradicação da Brucelose e Tuberculose Animal e contém 

outras providências, e o Projeto de Lei nº 035/2017 autoriza a Abertura de 

Crédito Adicional Suplementar no valor de R$359.000,00 (Trezentos e 

cinquenta e nove mil reais), alterando a Lei Orçamentária nº 1.285/2016, e 

contém outras providências. Moção de Apelo nº 08/2017, de autoria Vereador 

Loivo Zoz e avalizada por todos os demais Vereadores da Casa, a ser 

encaminhada a autoridades estaduais e federais. A Moção apela por tomada 

de medidas urgentes para a reversão do quadro de queda no preço de leite 

pago ao produtor. Projeto de Decreto nº 01/2017, que aprova as contas do 

Executivo Municipal de Tunápolis relativo ao exercício financeiro de 2015, 

apresentado pela Comissão de Finanças, Orçamento e Contas do Município. 

Requerimento de autoria do Vereador Aloísio Lehmen, no qual requer licença 

para tratar de interesses particulares pelo período de 04 de setembro a 26 de 

novembro. Feita a leitura do expediente, o Presidente deu sequência 

solicitando aos demais pares se acatam o pedido para trâmite em regime de 

urgência, solicitado aos Projetos de Lei nº 034 e 035/2017 pelo Executivo. O 

pedido foi acatado por unanimidade. Seguindo colocou em única votação o 

Requerimento de licença do Vereador Aloísio Lehmen, sendo que o mesmo 

obteve aprovação unânime. Prosseguindo o Presidente colocou em única 

discussão o Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2017 apresentado pela  
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Comissão de Finanças, Orçamento e Contas do Município. Manifestaram-se os 

Vereadores Gilberto, Aloísio, Inácio e Donato. Gilberto enfatizou que a 

comissão acompanhou o parecer favorável exarado pelo Tribunal de Contas do 

Estado, o qual apontou restrições que, porém, não considera graves, pelo que 

se posiciona pela aprovação. Aloísio também se manifestou no mesmo sentido, 

dizendo que a comissão não encontrou apontamentos que impeçam a 

aprovação. Inácio considerou que as restrições apontadas no parecer do 

Tribunal de Contas são praticamente insignificantes, e por isso pede aos 

demais pela aprovação. Donato observou que conforme o parecer, no exercício 

2015 o Executivo gastou mais do que arrecadou, o que foi compensado pelo 

superávit do ano anterior, e que as restrições apontadas devem ser observadas 

para a devida correção. Encerradas as manifestações, o Presidente colocou o 

Projeto de Decreto nº 01/2017 em votação nominal, chamando os Vereadores 

pelo nome, seguindo ordem alfabética, sendo que todos se manifestaram pela 

aprovação, ficando aprovadas por unanimidade as contas do Executivo 

referente o exercício de 2015. Na sequência o Presidente colocou em única 

discussão a Moção de Apelo nº 08/2017. Houve a manifestação favorável dos 

Vereadores Loivo, Inácio e Donato, e colocada em única votação, a Moção 

obteve aprovação unânime. Na sequência o Presidente declarou que na 

Palavra Livre houve a inscrição dos Vereadores, Loivo, Arno e Aloísio, aos 

quais passou a palavra pela ordem. Loivo falou sobre a Moção referente ao 

preço do Leite e apresentou dados sobre o elevado volume de importação do 

produto de outros países pelo governo brasileiro. Também ressaltou a queda 

no poder aquisitivo da população o que automaticamente acarreta no menor 

consumo de leite. O Vereador Arno apresentou a conclusão de seu 

levantamento sobre o movimento econômico das comunidades da Fronteira, 

destacando que espera com isso sensibilizar as autoridades competentes 

sobre o potencial econômico da região e da necessidade do asfalto da 

fronteira, ressaltando o benefício que este asfalto traria ao município somente 

com a diminuição das despesas com a manutenção da estrada. O Vereador 

Aloísio falou sobre seu afastamento pelo período de 04 de setembro a 26 de 

novembro. Conforme ele, neste período estará dando oportunidade a um 

suplente do partido pelo qual concorreu, valorizando também os demais que 

ajudaram a conseguir a vaga na Câmara. Concluídas as manifestações, o 

Presidente finalizou a pauta do dia declarando que não houve inscrição para a 

Tribuna Livre. Que a Moção será encaminhada. Que ficam baixados para 

análise nas Comissões Permanentes da Casa os Projetos de Lei nº 034 e 

035/2017. Que continuam tramitando nas Comissões os Projetos de Lei nº 032 

e 033/2017. E sem mais a tratar, convidou a todos para a próxima Sessão  
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 Ordinária, no dia 28 de agosto às 19h00min e declarou por encerrada esta 

Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após lida, discutida e 

aprovada será devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 21 de agosto de 2017. 

 

 

 

 

 

 

 

ARNO MÜLLER                                                 GUSTAVO LAWISCH 

Presidente                                                       Vice-Presidente 

 

 

 

 

 

DONATO LAUSCHNER                             LEONARDO ANTÔNIO VOGT 

1º Secretário                                                     2º Secretário 
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